

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年9月2日

星期四

农历辛丑年七月二十六

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11365期



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上阴间多云转阵雨 风向：偏南风1-2级 气温：23℃-31℃

会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 **4.00%**

收益看的见 存10万元 到期利息 **20278元**

低门槛，高收益，存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行

96811 乐山市商业银行客服热线

4001196811(省外) www.lscb.com

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调 信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

王沪宁出席

新华社北京9月1日电 2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班9月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信念,才能经得住各种考验,走得稳、走得远;没有理想信念,或者理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。年轻干部要牢记,

坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

习近平指出,理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标准。比如,能不能坚持党的领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;能不能坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策,不折不扣把党中央决策部署落到实处;能不能严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人、老实人;能不能坚持党和人民事业高于一切,自觉执行组织决定,服从组织安排,等等,都是对党忠诚的直接检验。组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。刀要在石上磨,人要在事上练,不经风雨、不见世面是难以成大器的。

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。要了解实际,就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、脚步向下,经常

扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好的差的都要看,干部群众表扬和批评都要听,真正把情况摸实摸透。既要“身入”基层,更要“心到”基层,听真话、察真情,真研究问题、研究真问题,不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上下功夫,去粗取精、去伪存真,由此及彼、由表及里,找到事物的本质和规律,找到解决问题的办法。

习近平指出,坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强弱问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从很多方面来看,最根本的是不是讲真话、讲实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

习近平强调,干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。改革发展稳定工作那么多,要做好工作都要担当作为。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。做事总是有风险的。正因为有风险,才需要担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃

责,大胆地干、坚决地干。

习近平指出,坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人,没有公心、只有私心,没有正气、只有俗气,好的是自己,坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。在原则问题上决不能含糊、决不能退让,否则就是对党和人民不负责任,甚至是犯罪。大是大非面前要讲原则,小事小节中也有讲原则的问题。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们面临的风险挑战明显增多,总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。要丢掉幻想、勇于斗争,在原则问题上寸步不让、寸土不让,以前所未有的意志品质维护国家主权、安全、发展利益。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

习近平指出,讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。心有所畏,方能言有所戒、行有所止。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能严以律己。(《转第4版》)

马波在调研基层矛盾纠纷化解工作时强调 用心用力解决人民群众急难愁盼问题

本报讯(记者 付小惠)昨(1)日上午,市委书记马波到市信访局调研基层矛盾纠纷化解工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要论述,认真贯彻落实党中央大政方针和省市委部署要求,坚持以人民为中心的发展思想,结合党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动,用心用力解决人民群众急难愁盼问题。

来到市群众来访接待中心,马波亲切看望一线工作人员,听取有关工作情况汇报,对一些好的做法予以肯定,并对加强和改进信访工作提出要求。随后,走进第一信访室,面对面倾听群众诉求,与相关单位研究化解问题。

“事无大小恒久为功,道有难易定心守本。”调研中,马波指出,矛盾处理是社会长治久安的一个基础性工作。解决问题的宗旨,就是为人民服务。全市各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于信访工作的重要指示批示精神,准确把握信访工作新形势新要求,切实扛牢为民解难、为党分忧的政治责任,始终与人民群众同呼吸、共命运、心连心,切实解决群众急难愁盼问题。要设身处地,带着责任、带着感情,尊重事实、尊重法律,晓之以理、动之以情、导之以行、贵之以法,走进实地去、走进百姓家里去、走进群众心里去,依规依纪依法解决群众合理诉求,化解矛盾纠纷,用心认真尽责做好宣传解释和思想疏导,把各项工作做得更细致、更周全、更扎实。要完善信访办理机制,始终把信访责任扛在肩上、抓在手上,着力构建主要领导亲自抓、分管领导具体抓、专门人员合力抓、有关部门配合抓的工作格局。要把化解基层矛盾纠纷作为“我为群众办实事”的实践课堂,不断增强做好群众工作的本领,面对面、心贴心、实打实做好群众工作,让群众切身感受到党史学习教育带来的新气象新变化,以实际行动永远保持同人民群众的血肉联系。

马波调研生态环境保护工作时强调 扎实抓好问题整改 推动生态环境质量持续改善

本报讯(记者 张斯炜)昨(1)日下午,市委书记马波深入市中区、井研县实地调研生态环境保护工作,督导中央第五生态环境保护督察组督察四川省动员会和全市迎接中央生态环境保护督察工作会精神贯彻落实情况,检查指导群众信访投诉和突出生态环境问题整改落实情况。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚定扛牢生态文明建设政治责任,坚持守土有责、守土担责、守土尽责,把生态环境保护这个“国之大者”抓实抓好,以强化问题整改的实际行动自觉接受中央生态环境保护督察,推动全市生态环境质量持续改善。

马波还在市中区土主镇花石岩村调研马林村改换种工作,要求坚持市级统筹、分县负责,因地制宜、长短结合,控制总量、调整结构,科学制定整改方案,强化日常管理、技术支撑和专项治理,广泛发动群众参与,采取林种混改、纯林改造、林茶套种等方式,进一步优化林种结构,保护林地生物多样性,美化自然景观,发展生态经济。

马波强调,全市各地各部门要深化对中央第五生态环境保护督察组来川开展工作重大意义的认识,以此为契机,推动生态环保工作,加强生态文明建设。要进一步树立绿水青山就是金山银山理念,自觉戒除、积极主动接受中央生态环境保护督察,突出精准治污、科学治污、依法治污,深入打好污染防治攻坚战,“治已病”“防未病”,有效防范化解生态环境领域风险隐患,推动经济社会高质量发展。要围绕“十个不”要求,全面落

实“党政同责、一岗双责”,及时、真实、准确、合法、规范、完整地落实整改措施,强化边督边改、立行立改,标本兼治、精准施策、科学整改,确保整改工作改彻底、改到位、防反弹。要坚持把环保督察问题整改作为“我为群众办实事”的实践课堂,对群众信访投诉要立接立办,走进实地去、走进百姓家里去、走进群众心里去,饱含感情、带着责任、出于本分,设身处地、用心认真,集中力量攻克老百姓身边突出生态环境问题。要坚持“当下改”与“长久立”相结合,举一反三对突出生态环境问题进行整改,构建保护生态环境的长效机制,增强全民环保意识,不断提高人民群众的获得感。

市领导罗新礼参加调研。

市政府召开第145次常务会议

本报讯(记者 张清)昨(1)日,代理市长陈光浩主持召开市政府第145次常务会议,传达中央第五生态环境保护督察组组长马中平、副组长张雪樵到成都督察调研指示精神,研究部署市迎督工作。

会议强调,全市各地各部门要进一步提高政治站位,把接受中央生态环境保护督察作为当前一项重要政治任务,作为检验“两个维护”的重要标尺,自觉接受督察,主动配合督察,全力支持督察。要认真落实市委、市政府相关部署要求,进一步抓好案件办理,持续抓好中央督察组向我市移交群众来信来电信访件办理工作。对于当前能解决的问题,要立行立改、及时销号;对于短期不能解决的问题,要拉条挂账、明确时限、专人负责,逐一推动解决;要把生态环境保护督察问题整改作为“我为群众办实事”的实践课堂,对群众通过市心连心服务热线等渠道反映的问题,第一时间受理、解决,及时回复,用心用力真情解决群众身边的生态环境问题。要注重整改成效,以法治思维和法治方式推进整改,坚持具体问题具体分析,坚决杜绝“一律关停”“关停再说”等“一刀切”做法。

会议要求,要进一步压实各方责任,树牢绿水青山就是金山银山理念,突出精准治污、科学治污、依法治污,深入打好污染防治攻坚战,有效防范化解生态环境领域风险隐患。坚持“当下改”和“长远立”相结合,保持力度、延伸深度、拓宽广度,不断提高生态环境综合管理、监管执法、风险预警、应急处置和科技创新能力,着力构建保护生态环境的长效机制。

筑牢长江黄河上游生态屏障 中央生态环境保护督察在四川

中央第五生态环境保护督察组 向我市移交第六批信访件5件

2021年9月1日,中央第五生态环境保护督察组向我市移交第六批群众来信来电信访件5件,其中:来电3件,来信2件。

第六批移交的信访件,涉及5个县(市、区)。反映水污染问题1个、噪声污染问题2个、生态污染问题1个、土壤污染问题1个。

经统计,目前移交我市的信访件为11件,涉及各类生态环境问题11个。其中,反映大气污染问题2个、水污染问题3个、噪声污染问题3个、生态污染问题1个、土壤污染问题1个,其他污染问题1个。

做好“牛文章” 走好“牛路子”

——记四川罗城牛肉食品有限公司董事长兼总经理苏荣聪

记者 张清文/图

人物名片

苏荣聪,四川罗城牛肉食品有限公司董事长兼总经理,高级农技师,全国食品生产许可证国家注册审查员,乐山市第七届政协委员。荣获乐山市科普先进个人、优秀企业管理者及2020年乐山市脱贫攻坚奉献奖先进个人等荣誉。

初秋时节,位于乐山高新区的四川罗城牛肉食品有限公司开足马力生产,加紧赶制销往全国各地的食品订单。公司董事长兼总经理苏荣聪,既关注着进口原料的品质,又关注着新的生产园区建设进展,谋划企业发展的新蓝图。

从最初的家庭式生产到独立作坊式生产,再到公司标准化生产,苏荣聪专注牛肉食品加工已经30余年,先后开发了罗城牛肉干、休闲零食、自热食品、清炖烧卤、牛肉快餐料理等系列产品,打造了“罗城”“好牛”两大品牌,产品获得乐山市知名商标、乐山市名特食品、四川老字号、四川名牌、四川省优秀旅

游商品等称号,让“乐山造”美食绽放光芒。

在苏荣聪的带领下,四川罗城牛肉食品有限公司先后获得“全国少数民族必需品定点生产企业”“四川省农产品加工示范企业”“四川省质量管理先进企业”“农业产业化省级重点龙头企业”“四川省带动脱贫攻坚明星农业产业化龙头企业”“市级重点守合同重信用单位”等荣誉称号。

源自传统手艺 精于研发创新

苏荣聪,出生于犍为县罗城镇七星村。罗城古镇回汉杂居,因回族喜食牛羊肉,每年岁末宰牛时,当地不少百姓会选择部位上乘的牛肉,切成大块状,去筋后配以各类珍贵香料腌制,至今已有300余年历史。当地众多腌制牛肉中,尤其以苏氏回民家族的牛肉极负盛名。作为罗城古镇苏氏回民家族的一员,苏荣聪自小就对牛肉加工颇有研究。

苏荣聪16岁开始在父亲承包经营的犍为县罗城回民牛肉加工厂帮忙,后来外出学习烹饪,在成都打工。直到1999年,他独立到市中区开办了牛肉加工坊,2000年注册成立四川乐山罗城牛肉食品厂。



苏荣聪查看牛肉制品

奋进新时代 致敬企业家